



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

李彩紅

2025年3月6日

## 建議北區北灣增加休閒設施

隨著澳門旅遊業的蓬勃發展，一周一行和一簽多行政策令遊客數量持續增長，但未能有效吸引大量遊客前往北區消費。同時，本地居民對休閒娛樂空間的需求也日益增加。筷子基北灣作為北區的打卡點重要區域，東方海岸一帶已成為市民和遊客喜愛的打卡點。目前該區域存在配套設施不足的問題，缺少休閒座椅，也缺乏具有澳門文化創意特色的商業形態，未能充分發揮其潛力，也難以滿足市民多樣化的需求。

建議一，在北灣增設以澳門花鳥為主題的全息光子扇裝置，配合現有的花薈加全息光子扇燈光效果更具吸引力，這些裝置不僅能吸引遊客打卡，還能展現北灣花鳥與海獨特魅力。

建議二，鑒於目前花薈區設施的不足，有點可惜，希望增添悠閒桌椅，讓大家可以隨時休息。針對北灣東方海岸一帶，建議部門實地勘察，依據遊客流量和分佈情況，在打卡點周邊、風景秀麗的區域以及人流密集的地方，合理規劃休息區。例如，在沿海步道旁、花園綠地中設置休息位置。

建議三，設立“文創市集”、“休閒茶座”，在北區多個打卡裝置區域設立周末開放的文創市集，規劃多個流動式攤位，為本地青年創業者及小微文創品牌提供低成本創業機會。市集還可以定期舉辦周末主題快閃文化活動，如手工藝品製作體驗、非遺手作體驗（葡國產品、創意手工藝）、本土音樂人演出等，增加遊客的參與感和互動性，讓遊客更深入地瞭解澳門北區內歷史文化，形成“打卡+消費+互動”的商機。

附件 - 相片

全息光子扇白天效果：



全息光子扇夜晚效果：

